

ДОРОЖНЫЙ ОБЩЕДЕПОВСКОЙ КОНКУРС ПРОДЛЕН ДО ПЕРВОГО МАЯ. НЕ СДАВАТЬ ТЕМПЫ, КРЕПЧЕ ШАГ КОЛОННЫ УДАРНЫХ БРИГАД, ВПЕРЕД К НОВЫМ ПОБЕДАМ В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО В КОНКУРСЕ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ОТ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ К СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

18 марта—62 годовщина Парижской коммуны—международный пролетариат встречает в условиях жесточайшего кризиса капиталистического хозяйства, при одновременном бурном размахе социалистического строительства в стране победоносной диктатуры пролетариата и при росте революционного движения во всем мире.

Вспомним возвращение Парижской коммуны. После трех следовавших одна за другую революций, после буржуазной Республики (с 4-го сентября 1870 г.—по 18 марта 1871 г.) парижские пролетариат впервые в мировой истории завоевал политическую власть.

Несчастная для Франции война с Германией, головокружение во время осады Парижа, разорение мелкой буржуазии, неспособность правящих классов и их правительства найти выход из кризиса—все это углубляло революционное движение среди рабочих, требовавших установления иного социального строя. Наконец 18 марта парижский пролетариат поднял знамя восстания, чтобы превратить империалистическую войну в войну гражданскую и свергнуть господство буржуазии. Пролетариат Парижа взял в свои руки власть без плановой подготовки, без достаточной организованности, в условиях недостаточного обединения трудящихся в этой стране, где преобладала мелкая буржуазия.

Революция 18 марта была делом главным образом пролетариата. Это была первая революция, когда рабочие были открыто признаны как единственный класс, способный к инициативе и строительству.

Историческая заслуга коммуны состоит в том, что после захвата власти она не просто пришла в свои руки бюрократический военно-буржуазный государственный аппарат, но она совершила разрушение его и приступила к строительству нового аппарата.

В огне революции парижские рабочие выковали диктатуру пролетариата. Коммуна стала новым образцом государства—государства пролетарского. Буржуазную армию она заменила всеобщим вооружением народа. Она упразднила старую полицию, провозгласила отделение церкви от государства, издала декрет, в силу которого все фабрики, мастерские и предприятия, погибшие или приостановленные своими владельцами, передавались рабочим для возобновления производства. Такова часть важнейших мероприятий коммуны.

Плоды блестящей победы парижского пролетариата были погублены двумя ошибками: не было проведено "экспроприации экспроприаторов", не было вовсе организовано энергичного контраступления для уничтожения врагов Коммуны. Эти ошибки были результатом отсутствия твердого руководства со стороны революционной партии пролетариата.

Кровавый разгром Коммуны и последовавший затем разгул белого террора происходил при прямом содействии правящих классов всей Европы. Свое господство буржуазия воодушевила на труках десятков тысяч коммунаров, стремясь на всегда уничтожить призрак коммунизма. Но дело коммуны—это дело социальной революции, дело полного политического и экономического освобождения трудящихся, это дело всемирного пролетариата" (Ленин, т. XI, стр. 279 изд. 1930 г.).

Русские революции 1905 и 1917 г. г. в иной обстановке, при ином положении продолжали дело Коммуны. Большевизм вырвал славное знамя Коммуны из предательских рук оппортунистов и снова поднял его на баррикадах. Уроки Парижской Коммуны, ее победы и ошибки были целиком учтены ленинскими партиями.

62 года спустя после падения Парижской Коммуны коммунизм стоит перед огромными завоеваниями во всем мире. То, что прежде для мировой буржуазии являлось только призраком, стало теперь действительностью и непреоборимой силой. Твердый коммунизм стала прежняя вотчина царского самодержавия,—шестая часть земного шара,—где победоносный пролетариат под руководством ленинского ЦК ВКП(б), во главе с тов. Сталиным с необычайной энергией и энтузиазмом завершает великое дело Коммуны.

ЛУЧШИМ ДЕЛО БУДЕТ ТО, КОТОРОЕ НЕ СДАСТ ДОСТИГНУТОЕ, УЛУЧШИТ РАБОТУ И ВЫВЕДЕТ ИЗ ПРОРЫВА ОТСТАЮЩЕЕ ДЕЛО ТОМСКОЙ Ж. Д.

Решением дорожного жюри международного конкурса продлен до 1 мая.

В результате большевистской борьбы в 3-м всесоюзном конкурсе, почти на уровне краснознаменного депо Н—Удинск, бросили бригаду из лучших представителей ударников, во главе с Трофимом Тайга, Белово, Боготол и Болотное.

Эти лучшие депо Томской области достигли победы благодаря крепкой борьбе за выполнение в условиях т. Сталина, благодаря широкому развернутому партийной, профсоюзной и производственной массе работы на основе решений Январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б).

—Лучшим депо к моменту 1 мая будет то, которое у себя не сдаст достиженное, добьется еще лучших показателей выведет из прорыва восточных депо Томской ж. д.—такова задача, поставленная руководством дороги и дорожным жюри.

Практически выполнили поставленную

ную задачу, депо Тайга и Боготол, взяли на себя ответственность вывести из глубокого прорыва депо Н—Удинск, бросили бригаду из лучших представителей ударников, во главе с Трофимом Тайга, Белово, Боготол и Болотное.

Задача ударников, ИТР депо Тайга и Боготол—бросив на помощь Н—Удинску своих лучших ударников, не оставить темпы борьбы за первенство в социалистическом междуоборудовании между депо Томской ж. д.

Рабочие ударники, ударницы, инженерно-технические работники, рабочие—ударники печати, домохозяйки, школьники, все на борьбу за первенство! Под руководством партийной организации вперед к новым победам!

Практически выполнили поставленную

ОТДЕЛЫ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ—ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВА, ТЕХПРОПАГАНДЫ И ЭКОНОМИКИ ТРУДА, ЗА ВАМИ СЛОВО

Всюду посыпки в Н—Удинск общественной борьбы из лучших ударников и руководителей, редакция газеты "За большевистский транспорт" организует ударную рабкоровскую бригаду в помощь большевистской помощи депо путем делового шествия.

Призывают районный отдел рационализации и изобретательства, отделы технической пропаганды, экономики труда и всех инженерно-технических работников оказать большевистскую помощь депо путем делового шествия.

Редакция "ЗБТ"

НЕ ФОРМАЛЬНО, ПО-ОБЛОМОВСКИ, А ПО УДАРНОМУ ДРАТЬСЯ ЗА ЗДОРОВЫЙ ВАГОН

Борьба за здоровый вагон, за здоровую борьбу в нашем районе проходит преступно слабо. Процент сильных вагонов по району при норме 1,8 проц., повысился до 6 проц. Рост больных вагонов в большинстве проходит по случаю горения буска.

Особенно дурно отстает в темпах борьбы за здоровый вагон, депо Тайга, которое при задании 24 вагона, имеет наложение до 47 больных вагонов и больше. Это свидетельствует о том, что "должный" большевистской борьбы со стороны парт. проф. и хов. организаций дело не ведется.

Оддельные руководители, вместо большевистского руководства и мобилизации масс на борьбу за здоровье вагонного хозяйства, занимались вытынью, склеиванием трудностями и очковтирательством. Одними из таких являются бывший вагонный мастер депо Тайга Паничкин Хахаев, которые проявляли оппортунистическую беспредельность. Эти два бездельника ничего не сделали. За время его работы в вагонах не видно никаких сдвигов в деле оздоровления вагонного парка.

Ясно, таким руководством вагон не оздоровится. В дальнейшем такое положение терпимо быть не может, всякая безалаберность, обломовицкая и формализм в борьбе за здоровый вагон должны быть выбиты из практики.

Надо применить методы массовой работы в борьбе за здоровый вагон в борьбе за здоровый вагон—организовать общественные смотры по освоению вагонного хозяйства. Среди смастеров развернуть широкую техническую пропаганду, изучая причины горения буска.

Надо заставить руководителей вагонной группы вылезть из кабинетов и спуститься вниз, проводя там не формально, а практически по деловому помочь низам.

Только при этих условиях и

при умелой широкой мобилизации масс на борьбу за здоровую борьбу, за здоровый вагон, Тайгинский район выйдет из прорыва. А этого во чтобы то ни стало надо добиться в самый кратчайший срок.

Зит.

МЫ ВЫЗЫВАЕМ СУДЖЕНЦЕВ НА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ БОРЬБУ ЗА ЗДОРОВУЮ БУСКУ И ВАГОН

Мы,

рабочий коллектива будки осмотрела Алжерская, учитывая увеличение случаев горения буска за последние времена, из-за чего простаиваются вагоны и торчатся перевозимые грузы, включаясь в борьбу за здоровую буску и вагон—объявляем все своим смесям ударными, берем обязательства и вызываем на социалистическое соревнование по выполнению этих обязательств коллектив будки осмотрела ст. Судженка. Объектами соревнования выдвигаем выполнение следующих обязательств.

Не выпускать ни одного погруженного вагона со станции Алжерской и Судженки без ревизии буска.

Улучшить качество осмотра и ремонта, дабы ликвидировать отечку вагонов нашей погрузки.

При скоплении большого количества вагонов без ревизии буска мы обязуемся в свободное от дежурства времени по требованию администрации выходить на ликвидацию скоплений неосмотренных вагонов.

Для проверки производственной работы и хода соревнования выделить бригаду из трех человек.

Все недочеты, выявленные в работе, ставить на обсуждение самих рабо-

тчиков материального отдела.

ОРГАН
Р-парта, Рай-
профсоюза, 1-го
Тайгинского Эк-
сплоатационного
района

18 МАРТА
1933 г.
№ 16 (92)

Выходит один
раз в пятидневку

ЦЕНА 5 КОП.

ПАРТСТРОИТЕЛЬСТВО

Повысить боеспособность низового партзана в осуществлении решений январского обединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) и в борьбе за первенство

ПЕРЕНОСИТЬ ОПЫТ ЛУЧШИХ В ОТСТАЮЩИЕ ЗВЕНЬЯ

изгонять из рядов ленинской партии лжекоммунистов

Партийно-массовая работа по депо Болотной в период 3-го весенне-зимнего конкурса проходила путем перенесения всей тяжести партмассовой работы в партийную группу, бригаду, смену и т. д. отсюда ряд положительных результатов в деле повышения авангардной роли коммуниста на производстве, в деле выполнения производственных показателей.

Партгруппы ходящеей бригады депо Т. Заблытцев действительно проявил себя энтузиастом производственным. Тов. Заблытцев среди своей группы регулярно проводит производственные совещания. В группе все ударники. Применяя планирование в своей работе, а также выдвижение встречных планов, группа систематически выполняет и перевыполняет производственные задания.

Бригада Заблытцева своей ударной работой, энтузиазмом, неоднократно выводила из серьезных затруднений отдельные отрасли производства, как то: поправка машины водокачки с прорывом водоразделяющей линии, исправление гидрокранов, в результате чего перебор в водоснабжении паровозов не было. Среди бригады чувствуется сплайка. Группа т. Заблытцева регулярно посещает марксистско-ленинскую учебу.

Активно также проводят работу участники дорожного конкурса парторг т. Криденцов с паровозом № 715-90. На паровозе коммунист только 75%, посещаемость 50-55%. На этом фронте надо, разбивая всякую оппортунистическую недооценку в деле развертывания марксистско-ленинской учебы, особо развернуть работу среди молодых членов и кандидатов партии, увязывая разъяснение задач пленума Январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), с конкретными производственными задачами цеха, бригады, с конкретными вопросами постановки социровивания, с овладением техникой производства.

Надо повысить боеспособность низового парт. звена в осуществлении в исторических указаний т. Сталина. Этого возможно добиться только при том условии, если мы в каждом цехе, в каждой бригаде и по сменам расставим партийные силы, обеспечим окхват коммунистическим влиянием всех беспартийных рабочих, превратим каждую смену, бригаду, в ударную хорватченую единицу, работающую на основе сменно-встречного плана.

Необходимо обеспечить большевистское воспитание, повседневное руководство и помощь в работе кадрами низового партийного звена. Поэтому бывший лозунг—"лицом к группе" органически не было, решения январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) проработаны. Бригада имеет одного квалифицированного посетителя.

Борьба за первенство депо не должна сходить с повестки дня партийной организации и каждого коммуниста в отдельности. Филиппов.

НЕ ОСЛАБЛЯТЬ ШЕФРАБОТУ НАД КОХОЗАМИ, СДЕЛАТЬ ИХ БОЛЬШЕВИСТСКИМИ

Одной из серьезных боевых задач является всемерная помощь нашим колхозам.

Управление эксплоатационного района, имея четыре подшефных колхоза, проделало в течение нескольких месяцев большую организационно-хозяйственную работу. Было послано несколько бригад для проведения празднования женского дня 8 марта, так же была ячейкой ВКП(б) послана бригада, которая провела большую работу, во всех четырех колхозах были сделаны доклады о значении дня 8 марта в разрезе постановлений январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) и весенне-зимнего сезона колхозов и задач колхозники в весенне-посевной.

Вынесено решение в каждом колхозе организовать полевые колхозно-городские женские бригады имени 8 марта, а также организовать ясли колхоза "Красный флот" на 35 дет., в "Свободном труде" на 30 детей, в колхозах "Путь батрака" и "Завет Ленина" одни общие ясли на 40 ч.

Организованы красные уголки, куда выделены библиотеки: колхозу "Путь батрака" 52 книги, "Завет Ленина" 50 экз., "Красный флот" 50 экз., "Свободный труд" 52 экз. Кроме того для премирования лучших ударниц женщин ячейкой шефчайкой выделила 50 рублей, которые бригада распределила между двумя колхозами.

Работники Райуправления заявляют труженикам колхозников, что в дальнейшем они с вами шефработу не ослабят. Навелин, Прокопенко

ТЕХНИЧЕСКИЙ УГОЛОК

РАЗГРОМИТЬ ОППОРТУНИСТИЧЕСКУЮ НЕДООЦЕНКУ К ТЕХПРОПАГАНДЕ

Каждый железнодорожник должен овладеть техникой производства

В период первой пятилетки мы сумели организовать энтузиазм, пафос нового строительства и добились решающих успехов. Это очень хорошо. Но теперь этого недостаточно. Теперь это дело должны мы дополнить энтузиазмом, пафосом освоения новых заводов и новой техники, серьезным поднятием производительности труда, серьезным сокращением себестоимости. В этом теперь главное" (Сталев). Лозунг освоения новых предприятий, новой техники становится центральным лозунгом социалистического строительства.

Однако в Тайгинском эксплуатационном районе дело внедрения техники в массы, дело освоения новых методов производственной работы и rationalizаций, дело технического обучения рабочих не поставлено на должную высоту.

В этих вопросах, правда, имеется ряд значительных достижений, ряд образцовых показателей в развертывании и проведении техучебы, как например в 1-й дистанции связи. Но наряду с этим в районе на лицо бессознание факта не пропаганды оппортунистического отношения и недооценки техучебы со стороны отдельных руководителей профсоюзных организаций, хозяйственныхников, отдельных инженерно-технических работников. Все формы массового производственно-технической пропаганды не используются, наблюдается срыв занятий технических кружков. Методы соревнования и ударничества—социалистические методы работы—в техучебе применяются недостаточно широко. На местах имеются явные факты очковтирательства, что тормозит там современную ликвидацию прорывов.

В Районном управлении посещаемость техучебы снизилась до 35 человек. Ответственные за учебу по МК т. Климов и Аязиков никакого инструктажа и руководства профоргам не дают, в невыполнимым заданием и непосещающим техучебу никаких мер не принимают. Никакой массовой работы нет. Стенгазета ход техучебы не отражает, не показывает лучших кружковцев — ударников, не бьет по лодырям и симулянтам.

Районная техническая библиотека совершенно не ведет работу по продвижению технической книги в рабочие массы. Библиотека слабо пополняется, техучеба не обеспечена соответствующей литературой.

В дело Тайга безответственное отношение ткачей Бараповского и председателя МК к вопросам освоения новой техники гробят техническую пропаганду. Сейчас в дело совершенно вет ячеек общества "За овладение техникой". Существовавшие прежде ячейки ЗОТ развалились; никто не хочет заниматься наложением их работы, утеряны даже списки членов ЗОТ. Зав. сектором техпропаганды Бараповский и председатели ячейки в заседании сняли свою работу друг на друга, но сдвинуть ее с мертвоточки не желают.

Практикуется сугубо ненормальное явление снятия работников техпропаганды для проведения различных кампаний партийными, комсомольскими

Связисты на деле овладевают техникой

Не на словах, а на деле борются за овладение техникой связисты Тайгинского эксплуатационного района.

Районный отдел связи совместно с дистанцией с ноября месяца начал проводить техучебу. За период с ноября по март месяц проведено 19 занятий. Срывов учебы не было. Помещаемость 100%, не считая случаев отъезда работников в командировки.

Темами техучебы были основные вопросы новинок реконструкции связи: электрическая централизация,

Ф. Круэз.

Кондукторский резерв и 2-я дистанция пути в плена самотека по технической учебе

В Тайгинском кондукторском резерве за последнее время техучеба развалилась.

При проверке состояния техпропаганды бригадой культпоезда выяснилось, что ни одного кружка в кондукторском резерве нет, проходят лишь посменные занятия, посещаемость которых как рабочими, так и руководителями едва достигает 30%. Вся работа проходит самотеком. Массовые мероприятия не проводятся.

За декабрь охвачено учебой было 103 человека, а посещений за весь

В ПУТИ ТЕХУЧЕБЫ ОТСУТСТВУЕТ

В 1932 году во 2-й дистанции пути была по боевому развернута техучеба. Работало 12 кружков с охватом 129 человек, посещаемость в среднем достигала 90%. В результате учебы продвинуто на высшие должности 15 рабочих.

Совершенно обратная картина наблюдается в данный момент. Техучеба

ПОКАЗЫВАЕМ ОПЫТ МАССОВОЙ РАБОТЫ КУЛЬПОЕЗДА БАЗЫ ОПЫТОВ

Общественный смотр дирекции Томской ж. дороги

Все пять дней работы по общественному смотру дирекции бригада поезда вместе с ульяновскими депо Тайга, вместе с лучшими ульяновскими и ИТР дирекции работали исправно в стадии.

Выдавляемый материал, ежедневно даваемый бригадой, опубликовывался в ежедневной газете "Энергетик" и живой выводился в массы.

Живагазета сделала свою выступления в отдельном эксплуатации с целевой установкой четкого руководства районами по продвижению поездов, в строительном отделе с вопросом построек и ремонтов, в строительном отделе по вопросу чистого беспрошиборного снабжения материалов и запчастей районов и др.

После проведенного комсомольского собрания с вопросом—как комитет дирекции привнес свою энергию в борьбу за первенство дороги, живагазета выступила с постыдным, бычком безобразной работы, материализмом.

Поездом с вопросами практической помощи в 3-м всеобщем избранном съезде проведены собрания с ИТР, с женщины. Кроме того во всех отделах проведены производственные совещания.

В проведении смотра работы дирекции в аппарате последней нашлись и такие люди, которые заявляли так: "Подумашь какое-то дело Тайга приехал контролировать дирекцию".

Идем!—пронеслось в толпе. И стройными рядами, со знаменами в руках, под звуки своего духового оркестра двинулись в город.

К 7 часам, как обычно в клуб собралось полное работников дирекции, зато занятое помещение в зале вспыхнуло организованностью по рядам ударников Томска II. Не посмотрели на усталость после 7-ми часовальной работы, ни на то, что до клуба ития далеко-пришли.

След был открыт и проводился пред МК дирекции. На сцене на одной из скамеек расположились начальники отделов, на другой общественная экспертиза—рабочее дело Тайга.

Первым отчитываться об участии в 3-м всеобщем избранном съезде зам. нач. отдела ти т. Назаров. Выступавший показал в своем докладе только положительные стороны пароходского хозяйства Томска II. Не посмотрели на усталость после 7-ми часовальной работы, ни на то, что до клуба ития далеко-пришли.

Начальник и оппортунист, сорвавшие одно из мероприятий смотра. На предложение бригады сделать смотр в столовой проектно-производственного бора, где в бумагах, в столовых залышились чертежи на строительство, выполненные которого ждет получения проектов. На предложение, председателя и партгруппы отработки оппортунистически заявили: "Ничего у вас не выйдет". И в самом деле не получила инициатива на это мероприятие лучшую часть рабочих отдела, сорвала его.

Несмотря на какую трудность в практической работе по общественному смотру, при поддержке партийной, профсоюзной и гор. дирекции, при помощи ударников Томска II-поеzd с задачами, поставленными перед ним, справился не плохо.

БОГОТОЛЬЦЫ ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ БОРЮТСЯ ЗА САНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ ЦЕХОВ

При обследовании бригадой, Боготольского узла найдено, что дело санитарно-техническим состоянием литьевого цеха, кузницы, токарного цеха и средний ремонтодержатель состояния, электросварка из наиболее вредного цеха, превращена в лучший цех, обеспеченный хорошей вентиляцией.

Все цеха обеспечены бачками-фонтанчиками, которых Тайга никак не может приобрести.

Не важно обстит дело с промывкой, где плохо работают вытяжные трубы, недостаток переходных мостиков, плохая уборка канав и полов; межпоеzdной ремонт также требует к себе большее внимание.

ОТКЛИКИ НА ПРИЗЫ ТЯГОВИКОВ ТАЙГИ О ПОСТРОИКЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ Т. ЛЕНИНА

В ответ на обращение тяговиков депо Тайга, я домохозяин Лысов, вошедшую в фонд постройки Дворца культуры им. Ленина 20 рублей.

Вызываю следующих домохозяев, Поморцеву, Катаеву, Шмакову, Сопельченко, Чуланову, Морозову, Гришину, Василькову, Макееву, Никитину, Чухову, Монсееву, Макарову, Мармурко, Петрову, Киселеву, Синенко, Берестову, Агапееву, Корсакову, Нестрову, Иванченко, Назарову. Лысов.

Митинг связистов Тайгинского ж. д. узла единогласно постановил отчислять в течении трех месяцев по однодневному заработка в фонд восстановления клуба.

Связисты обязуются оказать практическую помощь в ремонте и мобилизации средств путем воскресников, участвовать в проверке противопожарной безопасности всех цехов. 9 марта был проведен воскресник по погрузке крюков и изоляторов для ударных работ по подвеске проводов на Болотной. На воскреснике присутствовало 30 человек. Средства передаются в фонд восстановления клуба.

Присутствовавшие на митинге связисты 1-й дистанции со станций Боготола, Яшкино, Ижморской заверили рабочих Тайга, что линия также окажет помощь в восстановлении клуба.

Партсобрание предложило фракции МК поставить вопрос о возможности пребывания Семенова в членах союза и на производстве.

В ответ на выступления Семенова общее собрание ячейки и беспартийных коллегий кондукторского резерва обязались еще более сплотить свои ряды вокруг коммунистической партии и активно бороться за осуществление задач второй пятилетки, вести решительную борьбу против всяких родов вылазок классового врага и его приспешников—правых и "левых" оппортунистов.

По поручению партсобрания—Н. Камягин

Пред. РПП—Татаринов

На заметку "Вниманию интродупти" в № 10(86) от 13-II, НП-1 сообщают: 1) мастерская связи из гаража удалена; 2) отделение сделано (вставлены вторые рамы, защищены щели в дверях и т. д.); 3) плохое отопление зависит исключительно от нераспорядительности зав. гаражом т. Нехода, в отношении которого приняты соответствующие меры воздействия.

Ответ. редактор ГЛАЗУНОВ

Тираж 3000